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Ribot francia miniszterelnök 
rendkívül érdekesen nyilatkozott Fran
ciaország gazdasági helyzetéről

— Franciaország — mondotta 
Riboi — képtelen lenne a háborút 
gazdaságilag tovább folytatni, mert 
kereskedelmi mérlege olyan kedve
zőtlen, hogy ha gyors javulás nem 
áll be, össze kellene omlanla. Ez arra 
késztet bennünket, hogy uj intézke
déseket tegyünk, amelyek azzal, hogy 
általános behozatali tilalmat monda
nak ki oly árukra, melyek nem szol
gálják közvetlenül a háború céljait, 
károsítják Anglia érdekeit. Angliának 
mégis el kell fogadnia ezeket az 
intézkedéseket, ha továbbra is súlyt 
helyez Franciaország segítségére. 
Katonai tekintetben is változások 
szükségesek, mert különösen a küszö
bön áiló mozgó háborúban a kétfejű 
(angol és francia) hadvezetés a nyu
gati fronton lehetetlen és egységes 
főparancsnokság szükséges. Az ango
loknak le kell nyelniök ezt a pilulát 
is, mert természetes, hogy Francia- 
ország, mint a kettő között az erősebb,

magának kéri a főparancsnokságot.

Höfer jelentése szerint az olasz 
fronton a Bigliától délre vivotfc har
cokból eredő zsákmányunk 10 gép* 
puskára és 3 aknavetőre emelkedett. 
Slilfái-hágótól délre csapataink a Val- 
dei-Vitelli völgynyilásának területén 
az ellenség egy támadását vissza
vertük.

A francia fronton Lens és Arras 
között erős angol felderítő osztagok
nak széles arcvonalban intézett elő- 
törösei meghiúsultak. Arrastól délke
letre több zászlóaljnak a kezünkben 
levő Henin-surc-C'oieul falu elleni, 
támadásait visszavertük. Az angolok 
a Peronesből Gouseaucourtba vezető 
országút és az Omignonpatak mélye
dése közt vonalaikat veszteségteljes 
harcokban két-három kilométerrel 
előretolták. A Soissonstól északkelet 
felé vezető országút mentén tegnap 
az előrenyomuló és teljesen eredmény
telenül visszaözönlő francig támadó 
csapatok ütegeinknek és géppuskáink
nak kitűnő célpontokul szolgáltak.

Hz orosz kormány helyzete tarthatatlan.
Stockholmból jelentik : Az ideig

lenes orosz kormány helyzetét Péter- 
várott tarthatatlannak tekintik. A 
kormány a munkástanács egy maoi- 
fesztumával szemben a további had
viselés szükségességét hangsúlyozta. 
Erre Pétervárott azonnal antimilita- 
rista tüntetések támadtak. Szerdán 
végre megakarták tartani a forra
dalmi závargások alatt elesett áldo
zatok többszörösen elhalasztott, teme
tését. A helyzet azonban annyira 
aggasztó volt, hogy a kormány a nép 
dühének újabb kitörésétől tartott.

Mindenféle vad és ellenőrizhetetlen 
hirek vannak forgalomban, igy töb
bek között az, hogy az ideiglenes 
kormány tagjait le akarják tartóz
tatni. A munkásság újonnan alakított 
központi bizottsága, melyben egye
sítve vannak az antimiiitarísta és 
ultraradikális elemek, a különböző 
frontrészekre olyan értelmit távirato
kat küldött, hogy Pétervárott a há
ború ellen irányuló mozgalom van 
és munkásbizottságot alakítottak a 
béke helyreállítására. Ez a hir a fron
ton igen mély benyomást tett.

Orosz- és Oláhországban a harctereken nem történt semmi 
lényeges esemény—  Visszavert olasz támadások__ fran

ciák súlyos vesztesége.

Gróf Klebelsberg Kané
tegnap délelőtt a Központi-szálloda emeleti 
ürmében, mint Kolozsvár város második 
kerületének munkapárti képviselőjelöltje 
elmondta programul beszédét, amelyből a po
litika teljesen hiányzott és csak azoknak a 
terveknek es feladatoknak felsorolására szo
rítkozott, amelyek a háború után a kor
mányra és a nemzetre várnak. Hiába han
goztatta elnöki megnyitójában és üdvözleté
ben dr. Szabó Dénes, a gyűlés elnöke, hogy 
gróf Klebelsberg a munkapárt jelöltje,°a 
nemes gróf egész beszédében, amelyet kü
lönben olvasott, egyetlen szóval sem reflek
tált erre, dacára, hogy dr. Lőthe József 
egyetemi tanár ur ugyancsak ugyvanozott 
dr. Szabó e kijelentésére. Egyáltalában nagy 
csalódás érte mindazokat, akik egy politikai 
programmbeszédei vártak gróf Kíebelsberg- 
től, mert a gróf jobbnak látta a politikáról 
hallgatni, gondolván, miért exponálja magát 
jobbra vagy balra. Ki tudja, mit hoz a hol
nap ? A munkapárti hatalomnak is vége 
lehet, talán hamarább, mint Szabó Dénes, 
Hornyánszky Gyula, Lukács Adolf ás a 
többi kolozsvári munkapárti vezérek gondol
ják. A gróf azért tehát nagy bölcsen beszé
dében kikerült minden politikai vonatkozást 
és csak akKor lépett a politika terére, midőn 
általános helyeslés között kijelentette, hogy 
a háború tanúságai megszüntették Magyar- 
országon a nemzetiségi politikát éŝ  itt e 
földön csak egy állam lehet, a magyar nem
zed állam. Ennek kiépítését kell minden 
erővel véghez vinni. Erre kell össze fogjon 
minden erő.

A gyűlés lefolyása különben a követ
kező volt.

Már jóval tizenkét óra előtt megtelt 
a terem hallgató közönséggel. Nemcsak 
munkapártiak, de ellenzékiek is nagy szám
mal jelentek meg. A függetlenségi és 48-as 
párt elnöksége részéről dr. Apáihy István, 
dr. Posta Béla és dr. Kenéz Béla egyetemi 
tanárok jelentek meg.

A gyűlés elnöke dr. Szabó Dénes 
rövid beszéddel nyitotta meg az ülést, 
jelentve, hogy gróf Klebelsberg Kunő eljött 
Kolozsvárra, hogy programmbeszédét meg
tartsa. Indítványozza, hogy egy küldöttség 
hívja meg beszédének elmondására. A kül
döttség tagjai leitek: dr. Lukács Adolf, Ad
ler Sámuel, Belle László, Sebestyén József, 
Bréda Ferenc, Kovács Kálmán, Böhm Mihály, 
Kovács Márton, dr. Lőthe József, Sárkány 
Lajos és Nagy József. A küldöttséggel nem
sokára megjelent gróf Klebelsberg, akit éljen
zéssel fogadtak.

Szabó elnök üdvözlete után Klebelsberg 
gróf hozzáfogott beszéde felolvasásához. Elő
ször is a háború következtében előállott fel
adatokról emlékezett meg hosszasabban. 
Kijelentette, hogy Magyarország népe orosz
lánrészt vett ki a háboiubó! és hogy a mon
archiának épen olyan egyenjogú fele, mint 
Ausztria.

Erdélyről kijelentette: A nemzeti becsü
let és a magyar jövő egyaránt követeli, hogy 
necsak a szenvedett károkat és a hiányokat 
pótoljuk, hanem hogy egy egészségesebb, 
gazdagabb és magyarabb Erdélyt építsünk fel.

Ezután rátért a rokkant ügyre és szere
tetteljes hangon emlékezett meg a háború e

E gyes sz á m  á r a  SE fillér .
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szeiencsétleneiről, kikről a nemzetnek gon- j 
doskodni elsőrendű kötelessége. Nagy tét- ; 
széssel találkozott azon kijelentése, hogy az i 
oláhositásnak erős kézzel véget kell vetni.

Mint képviselőjelölt gróf Klebelsberg 
is abba a hibába eseti, hogy egy csomó 
mindent Ígért Kolozsvárnak,

Kálmán Gusztávot juttatja ez eszünkbe, 
aki szintén államtitkár és programmbeszéde 
csupa Ígéret volt, amelyből rtem valósitól 
meg semmit. Lehet, hogy Klebelsberg gróf 
nem lesz második Kálmán Gusztáv, deazéit 
kár volt a nemes grófnak az ajándékokat 
úgy szórni. E szerint kapni fogunk : 

Orthopediai klinikát.
Hadiárva-otthont.
Gyermekgyógyászati tanszéket. 
Reáliskolát.

Uj postapalotái, mozdony és kocsisze
relő műhelyt.

Vasúti munkáslakásokat.
Vasutat Déloroszországba stb.
Az igen tisztelt képviselőjelölt ur csak 

egyet felejtett el az ígéreteknél fölemlíteni, 
hogy miből ? Mert a háború után aligha Il ->z ! 
pénze az államnak helyi dolgok kielégítésére, j 
Beszédét azzal végezte, hogy egész erejét a j 
város és nemzet érdekében fogja latba vetni, j

Kiebesberg beszéde u\án dr. Uornyán- 
szky egyetemi tanár lépett a pódiumra, hogy 
üdvözölje. Olyan pattogva, harsogva és tüze
sen beszélt, hogy a gyűlés után dr. Apáthy 
igen találóan jegyezte meg Hornyánszkynak : 
Miért haragszol mindig Gyula?

*
Gróf Klebelsberg különben tegnap estve 

már visszautazott Budapestre.

tlikolaievics nagyherceg a béke melleit
Berlinből jelentik : Genfi jelentés szerint 

a „Petii Párisién“ pétervári tudósítása sze
rint Nikolajevics Miklós súlyos panaszt emelt 
az entente ellen. Kijelentette, hogy Orosz
ország, ha nem nélkülözte volna szövetsé
gesei támogatását, egységes maradt volna. 
Az entente nem tett eleget pénzügyi kötele
zettségeinek és ennek tudható be, hogy Ja
pán és Amerika befolyása Oroszországban is

Zürichből jelentik: A Züricher Tages- 
anzeiger római levelezője azt jelenti az olasz 
határról, hogy úgy Rómában, mint az egész 
országban olyan hangulat észlelhető, amely 
az oroszországi eseményekre emlékeztet. A

megnövekedőt. Az angol és francia bevitel 
Oroszországba hónapokon keresztül szünetelt, 
bár Oroszország jövője ettől fügött. Azt is 
mondotta, hogy a nagy orosz fordulatért 
hozott áldozatok hiábavalók voltak, amit be 
fognak bizonyítani a legközelebbi hetek- 
Oroszország rengeteg erejét szétforgácsolták 

' és az országot csakis a gyors béke ment
heti meg.

lakosság élelmezése nagy nehézségekbe üt
közik s a zavarok okát a német buvárhajó- 
hajóharcban látják. A kormány, komoly es
hetőségektől tartva, szigorú rendszabályokat 
léptetett életbe.

1 A tisztviselői kertek v stitag 'zúkség le te .
Az Országos Közélelmezési Hivatal 

elnöke közölte a mozgalom vezetőségével, 
hogy 80 mm. burgonya vetőmag már útban 
van a tisztviselői kertek részére, amit az 
érdekeltek között előreláthatólag díjmentesen 
fognak szétosztani azzal a figyelmeztetéssel, 
hogy a vetőmag csak rendeltetésének meg
felelően haszna ható fel.

Egyéb vetőmagvakra nézve csak később 
fog értesítést adhatni, de addig is ajánlatos
nak tartja, hogy a különleges és kisebb 
mennyiségben beszerzendő vetőmagvakról az 
érdekeltek maguk gondoskodjanak, mert ez
zel a mai bizonytalan szállítási viszonyokkal 
szemben legsikeresebben biztosíthatják a 
korai zöldségek termelését.

Általában most, amikor rcmélhemleg 
sikerülni fog a szükséges területek biztosí
tása, elérkezett az ideje annak is, hogy az 
egyes háztartások minden tekintetben felké
szülten álljanak a munka megkezdésére, ami 
csak napok kérdése s amire a szükséges 
felhívás színién meg fog jelenni.

Közli a vezetőség az érdekeltekkel azt 
is, hogy a kertészkedés csoportonként (bé- 
kási, felsővárosi, alsóvárosi) fog szerveztetni, 
aminek irányítását az elnökség részérői ki
küldött bizalmiférfiak és szakértők vállalták 
szívesen magukra.

A csoportok beosztása már megtörtént; 
az erre vonatkozó kimutatásokat az érdek
lődők Végh József kir. ítélőtáblái segédhiva
tali főigazgatónál (királyi Ítélőtábla földszint 
32. számú ajtó) megtekinthetik és ugyanott 
nyerhetnek minden e kérdésbe vágó felvilá
gosítást is.

A Kolozsvári Állami Tisztviselők 
Egyesületének elnöksége.

A képvíselőházban szombaton befejez
ték a kivételes hatalom igénybevételéről szóló 
miniszterelnöki jelentés vitáját. A vita utolsó 
szónoka Urmánczy Nándr volt, aki a ma

Zavargások Olaszországban*

Hz angol kéz*
Géniből jelentik: Az egész világsajtó | 

nyíltan konstatálta, hogy az angol kormány 
szervezte az összeesküvést s ő hálálta meg 
Miklós cárnak a tróntól való megfosztással 
azt, hogy angol érdekekért háborút viselt- 
Az angol kormány arra számított, hogy a 
duma nacionalista és pánszláv pártja ragadja 
magához a hatalmat s hogy ez a háboruuak 
erélyes folytatása mellett fog sikra szállani.

De a forradalom más irányt vett, a szocia
listák és vele a béke barátai kezdenek felül
kerekedni. Most aztán az angolok észbe kap
nak s a szocialisták ellen a cárt akarják 
kijátszani. Könnyen meglehet, hogy egy szép 
napon majd az ellenforradalmat is az ango
lok fogják szervezni s talán ismét trónraül- 
tetik Miklós cárt, ha ez hajlandó a béke
párttal szemben a háború folytatására.

gyarság sérelmeit vázolta megkapó szavak
kal. A képviselőházban április 12-éig nem 
lesz ülés.

felhívás előfizetésre!

április,
május,

Junius

Általános bakevágy Olaszországban.
Luganoból jelentik: Az olaszországi 

eseményekről a külföldön elterjedt hírek túl
zottak. Gazdasági jellegű zavargások előfor
dulnak ugyan egész Olaszországban, azok- ! 
nak azonban egyelőre nincs politikai jelle- ! 
gük. A békebarát szociálista párt szilárd J 
elhatározása, hogy nem szolgáltat ürügyet a j 
kormánynak arra, hogy a háborús uszitók 1 
által óhajtott rémuralmat gyakoroljon. Álta
lános a béke után való vágyódás és mélyen 
gyöeeret vert a nacionalisták soraiban. A 
nép ideig óráig még elviseli a nélkülözése- i 
két, ami azonban nem zárja ki a béke érde
kében való erőszakos mozgalom hirtelen 
kitörését, különösen akkor, ha az olasz sereg 
komoly kudarcot szenvedne.

A cári család tragédiája,
Bernből jelentik: Oroszoktól hallottam 

ma, hogy az orosz cári dinasztiát ért tragé
dia egyik legérdekesebb részlete lesz Olga 
nagyhercegnőnek, a cári pár legidősebb 
leányának sorsa.

Olga Nikolajevna ma huszonegy éves, 
szép, magas, karcsú, rendkívül előkelő meg

jelenésű fiatal leány. A nagy Romanovnak 
minden energiája egyesült benne. Gőgös, 
fölvilágosodott, eszes, tudatos, erős. Gyű
lölte Rasputint s temetésén szülei kívánsága 
ellenére nem jelent meg. Kereken visszauta
sított minden politikai házasitási tervet. Előbb 
a szerb, azután a román trónörököst kosa
razta ki. Egyrészt mert keveselte őket, más
részt mert a maga útját kívánta járni.

Pétervárt és Moszkvában köztudomású 
volt, hogy Olga Nikolajevna üres reprezen
tációs szereplésekre nem volt kapható. Ellen
ben szenvedélyesen szerette lovait, az ezre
dét, a 3-as Jeliszavet-huszárokat mindig fa
vorizálta, sokat törődött az ország belügyei- 
vel — valóságos Katalin cárnői horizonttal és 
foglalkozott a dolgokkal annak gyöngeségei 
nélkül.

Most ez az uralkodásra és parancso
lásra termett gyönyörű fiatal császárleány 
fogoly — forradalmárok foglya. Mindenki 
más türelmesen viseli majd el családjából 
az uj, nehéz állapotokat, de Olga Nikolajevna 
soha. És Svájc boldog, újjászületett oroszai 
szivdobogva figyelik, vérpadon vagy trónon 
végzi-e majd érdekes életét az erős egyéni
ségű, gyönge szülőit ismeretesen lenéző Ró
ni anov-virágszál ?

hónapokra uj előfizetést nyitottunk. 
Kérjük mindazon olvasóinkat, akik
nek előfizetésük e hó végével lejár, 
szíveskedjenek azokat mielőbb meg
újítani.

Olyan világööntö események
előtt állunk, hogy mindenkire nézve 
életszükséglet a lap olvasása és jára
tása.

Az ELlEnZÉK , mint eddig, ezután 
is csak megbízható híreket fog kö
zölni a világeseményekről, mert nem 
kenyerünk a mindenáron való szen
zációhajhászás.

Az előfizetési dijakat e címen kell 
megküldeni :

„ElLEHZÉK*
kiabúhivatalának

Kolozsvár.
Helyt telefonon is meg lehet ren

delni. fl telefonszám: 9.
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— As Erdélyi Irodalmi Társaság szom
baton délután felolvasó ülést tartott, amelyet 
Arany János emlékére rendeztek. — Dózsa 
Endre, a társaság elnöke nagyszabású elnöki 
megnyitót mondott, amelyet lapunk vezető 
helyén szombaton egész terjedelmében kö
zöltünk. Ezután dr. Kiss Ernő tartotta meg 
tartalmas emlékbeszédét Arany Jánosról. — 
Utána Szabó Jenő református pap olvasta 
fel ez alkalomra irt csinos és hangulatos 
versét.

— As erdélyi rém. kaih. irodalmi tár
sulat március hó 25-én tartott közgyűlésén 
Rass Károly szentszéki tanácsos, főgimn. 
tanárt választotta meg elnökének s ugyan
csak rábízta a társulat lapjának, a „Köz- 
művelődésinek a szerkesztéséi is.

— Ä meaeköiíek kazatérésa. Az erdélyi 
menekültek visszatelepítésének akciója a 
befejezéshez közeledik. Betegh Miklós kor
mánybiztos tegnap érdekes értesítést küldött 
az érdekeit városok tanácsaihoz az eddig visz- 
szaköliözötí erdélyi menekültek számáról. 
Marostorda, Csik, Háromszék, Brassó, Boga
ras, Szeben, Hunyad, Nagyküküllő, Udvar
hely és Krassószörény vármegyékbe március 
15 ig 143.527 menekült tért vissza. Érdekes, 
hogy ezek között 5550 volt olyan, aki gya
logszerrel tette meg az utat szülőföldjére.

— A kolozsvári 1848-as honvédek hús
véti segélye. A kolozsvári 48-as honvédegylet 
arra kéri a hazafiakat, honleányokat és haza
fias intézeteket, (pénz és jótékony intézeteket), 
hogy az anyagi támogatásra szorult öreg 
honvédekről szives adományokkal emlékez
zenek meg husvét ünnepére. Az adományok 
az E. M. K. E. irodába küldendők. Mint a 
régi jó időkben, ma is szívesen fogadnak a
48-as honvédek készpénzadományokon kívül: 
húsvéti kalácsot, tojást (pirositatlanul), son
kát, bort, dohányt. Továbbá viselhető ruha
neműt, lábbelit. Minden adományt köszönettel 
nyugtáz a honvédegylet elnöksége.

— Hemel fiuk Magyarországon. Szeged 
város érdekes és közgazdasági szempontból 
fontos határozatot hozott, amennyiben Leip- 
zigból a nyári szünidőre 100 német fiúnak 
(12—15 évesgjt) vendégül történő befogadá
sát mondta ki. A fiuk nehány tanár felügye
lete alatt fognak Szegeden tartózkodni, szál
lást és ellátást a város nyuji nekik, mig a 
tanárokat a szegedi piarista rend fogadja 
vendégül. A németek nagy rokonszenvvel fo
gadták e meghívást, melynek az a kihatása 
is lesz, hogy a német fiuk a törzsgyökeres 
magyar városban megtanulnak magyarul és 
megismerkedhetnek hazai viszonyainkkal, igy 
szerzett ismereteiknek későbbi korban bizo
nyára hasznát veszik úgy ők, mint Magyar- 
ország. Követésre méltó e rokonszenves példa, 
amely a magyar-német közeledést biztosítja.

— Adományok a katona otthonok ja
vára. A harctéri katona-otthonok bizottságá
hoz, amely a társadalmi propagandát Cser- 
noch János hercegprímás diszelnöksége alatt 
megkezdte, Zita királyné őfelsége tudvalevő
leg 120.000 koronát küldött a magyar ka
tona-otthonok javára. A királynői példának 
csakhamar lelkes követői akadtak, legutóbb 
többek közöli Festeiich Tasziló herceg (Keszt
hely) 6000, Csekonich Endre gróf 3000, Hu- 
nyady Károly gróf 3000, a magyarországi 
cisztercita-rend 4000 Orosdy Fülöp 2000, 
Orosdy Fülöpné 2000, Apponyi Sándor gróf 
1000, Feste ich Pal gróf ÍOOQ, dr. Légrády 
Oltó (Képes Újság) 1000, Radnay Farkas 
püspök 1000, Lucenbacher Pálné 10.00, Elek 
Pálné 1000, Károlyi László gróf (Fót) 1000 
koronát küldtek közvetlenül a Hadsegélyező 
Hivatalhoz részint külön kikötéssel, részint 
anélkül.

— A cárt meg akarták lÍECselni. Milá
nóból jelentik, hogy a „Corriere della Sera“

I szerint március 23-án a carszkoje- szelői pa- 
j iota előtt nagy tüntetés volt. A tömeg be 
• akart nyomulni a palotába, hogy a cárt meg- 
I lincselje. A katonák hasztalan igyekeztek a 
í tüntetőket visszaszorítani. Erre megjelent Ke- 
I renszki és kijelentette a tömegnek, hogy a 
I cár megadta magát és megígérte, hogy nem 
! lesz kísérletet az ellenforradalomra. Kérte,
! hogy legyenek tekintettel arra, hogy a palo- 
i iában betegek vannak és nemtelenség volna 
í bosszút áilani. A tömeg erre lecsillapodott 
I és énekelve vonult e). A cár ennek a jele- 
! netnek hatása alatt siró görcsöt kapott.

— Á makói hagyma ára- A makói vö
röshagyma ára métermázsánként 200 korona, 
nemrég 100—120 korona volt. Â fokhagyma 
száz kilónként 400 korona, a dughagyma 
méter mázsánként 1000—1200 korona, mig a 
hagymamag ára 5000 koronáról 2500 koro
nára szállott le.

— Elitéit hadseregszáilító. A nagyvá
radi bíróság ifj. Moskovits Mórt, az Adria 
gőzmalom igazgatóját a hadviselés érdekei 
ellen elkövetett bűntettért 2 évi fegyház és 
5000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Eladó kísbiríok. Udvarhelymegyében, 
a székelykeresziuri állomáshoz közel, egy 37 
holdas es 605 négyszögöles szántó és ka
száló eladó, Bővebb felvilágosítást a kiadó
hivatal ad.

ZENE.
As elfelejtett háborn. Valósággal a béke 

derűs hangulata röppen át a zene barátai
nak leikén, ahányszor a Százezrek Zenéje 
egy-egy újabb száma megjelenik. A most 
megjelent 7-ik szám Papp Zoltán ország
gyűlési képviselőnek, a nagyhírű magyar 

I dalköltőnek egy csudaszép nótáját, Markus 
Aljúdnak máris sláger népszerűségévé Jett 

i “Kés róka“ dalát, Káldory Istvánnak egy 
: mély hangulatit müdalái és Bródy Istvánnak 
j az udvari opera rendezőjének pompás vidám- 

ságu galoppját közli. A folyóirat előfizetési 
! ára negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal : 

Budapest, V. Kálmán-uíca 22. szám.
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’  ' “  Ar
k helyzet kuszáit.

Budapest, április 2.
P"ervárról jelentik: A politikai 

; heh nagyon kuszáit. A kormány- 
i nak minden intézkedését a közzététel 
I előtt a munkás és katonai bizofct- 
; Ságoknak keli jóváhagyniok.

A szocialisták a hókéért.
Budapest, április 2.

Berlinből jelt ik, hogy a ,,Vor
wärts“ szerűm a német szociáldemok
raták Koppenhágába Stauning mi
niszterhez táviratoztak) melyben azt 
mondják, hogy a Koppenhágában 
időző orosz szocialisák bókenyilatko- 
zaéot intéztek hozzánk, melyben re
mélik, hogy állást foglalunk az orosz 
forradalom fejlődésébe való minden 
o ír* tkpaás ellen. A német szocial- 
aw-a.okraták kijelentik, hogy egyetér- 

! tec k a nyilatkozattal. A birodalmi

gyűlés tagjai és a kormány is ilyen 
álláspontot foglaltak el.

A németek üdvözlik az orosz 
proletariátust és óhajtják, hogy az 

I orosz nép politikai haladása hozzá- 
I járuljon a mielőbbi békéhez.

Minisztertanács.
Budapest, április 2.

Luganoból jelentik : Rómában a 
minisztertanácson Cadorna fővezér 
feltárta a katonai helyzetet és a to
vábbi teendőket. A lapok e tanács
kozásnak nagy fontosságot tulajdo
nítanak.

Gabonahiány Amerikában.
Budapest, április 2.

A Daily Telegrafnak jelentik 
i Newyorkból : A szakértők véleménye 
I szerint az Unió gabonahiány előtt 

áll. Valószínűleg be keli vezetni a 
kenyéradagolást.

Budapest, április 2.
Berlinből jelentik, hogy a csá- 

; számé Intézkedett, hogy magánva- 
í gyonából nagyórtókü ékszerek a kül

földön való értékesítés céljából elkül- 
. dessenek.

I

I Demorallzácio az orosz hadseregben.
Budapest, április 2.

Bernből jelentik : A Bemer Tag
blatt stockholmi értesülése szerint a 
front mögött teljesen demoralizálva 
van az orosz katonaság. Pótervárott 
például a tisztek egy asztalnál ülnek 
és isznak a részeg legénységgel. Az 
Ochta városrészben orgiák folynak 
le az utcákon. Tisztek és katonák 
kémkeresós ürügye alatt behatóinak 
a magánlakásokba, amelyeket azután 
kifosztanak. Oranienburgban, Péter- 
vár közeiében a Szamara-ezred részeg 
katonái ki akarták rabolni a főutca 
üzleteit ás a tiszteket, akik meg 
akarták őket ebben akadályozni, le- 

i szúrták.

Ausztrália gabonatermése.
Budapest, április 2.

Londonból jelentik: A Reuter- 
ügynökség jelenti Adelatdeből, hogy 
a gabonatermés egész Dól-Ausztráliá- 
ban jól sikerült és 7 millió busheilel 
többet eredményezett, mint a mult 

j esztendőben.

Egy angol miniszter visszalépése.
Budapest, április 2.

Hágából jelentik : Baltour minisz 
tér visszalépése küszöbönvan. Az 
angol kormány megtorló rendszabá
lyokat készít elő, avógből, hogy a 
semleges országokat rábírja, hogy 
hajózásukat ismét korlátlanul folytas
sák. A hajóstársaságok kockázatát 

L Anglia fogja viselni.
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A forradalom háláltál.
Budapest, ápiilia 2

Baselból jelentik: A Petit Pári
sién értesülése szerint a forradalom 
áldozatainak száma sokkal nagyobb, 
mint eleinte hitték. Csupán Péter- 
várott hétezer ember veszlotto életét.

Betiltott orosz lapok.
Budapest, április 2.

Stockholmból jelentik : Az orosz 
munkások és katonák közös tanácsa 
fölfüggesztette a minisztertanács által 
engedélyezett sajtószabadságot s betil
totta a jobbpárti Somcsina, Golosz 
Ruszkij, Kolokol és Ruszkoje Sznamja 
cimü lapokat. A. Novoje \ rém ja, va
lamint a kormány lapjai, a Rjecs és 
az Izvesztina intést kapott, hogy ha 
abba nem hagyják a háborúra való 
izgatást, szintén betiltják őket.

Agitáció az orosz katonaság körében.
Budapest, április 2.

Géniből jelentik : Mind több és

képet is, amit eddig Kolozsvárott még nem . 
adtak.

Csillagok bolondja. Csütörtökön este j
6-odszor kerül szírire Lehár uj opereíteje, a 
„Csillagok bolondja“.

Hnsvoti előadások. Hat előadás lesz a 
színházban a húsvéti ünnepeken. Vasárnap 
délután fél 3 órakor „Ócskái brigadéios“-t, 
este pedig a „Három a kis lány“-t adják. A 
délutáni előadást rendes helyárakkal, az estit 
bérlePzünetben tartják meg. Hétfőn délután 
úgy a „Vatúzskeringő -̂ben, mint a „Mágnás 
Miská“-ban fel fog lepni Berky Lili is s a 
délutáni előadást esti rendes helyárak rnehelt, 
az estit bérletben tartják meg. Kedden dél
után gyermek-előadás lesz, „Piroska és a 
farkas“ kerül színre féliielyárakkal, este pe
dig a „Bob herceg“-et adják a címszerep
ben Berky Lilivel. Mindez előadásokra már 
most meg lehet a jegyeket váltani.

A Sornas menti ütközet filmon. Az idei 
évad egyik legszenzációsabb mozi-eseménye, 
a „Somme-menti ütközet“ cimü 3 részből 
álló harctéri film bemutatása lesz. Példátla
nul izgalmas, érdekes, hatalmas és nagysza
bású fölvétel ez, amely nem is hasonlítható 
az eddig látott ha:cféri filmekhez. Kedden 
a Színkörben, szerdán pedig az Egyetem
mozgóban adják.

A rejtelmes sziget. A dsungel-drámák 
koronája : „A rejielrr.es sziget“ cimü ameri
kai íilmfölvétel, amely szerdán és csütör
tökön látható a Színkörben.
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Előadások
— - —------A,'

Első előadáí 2 ó
Első előadás 4 órakor Második „ 4 fél
Második . fél 6 Harmadik „ 5 $

Harmadik 7 „ Negyedik „ 7 fél *
Negyedik fél ‘J „ Ötödik „ 8 >•

Hatodik „ IC fél

Előadások 
ünnep* és vasárnap

ftűsor:
K ed d en

Somme-menti
ütközet.

több hír érkezik a szigorú orosz és 
angol cenzúrán keresztül is arról, 
hogy a munkásság napról-napra erő
sebb agitációt folytat a katonák közt 
a béke ériekében. Egyelőre ugyan 
nem érkezett arról jelentés, hogy a 
fronton álló orosz hadsereg nagyobb 
tömegekben megtagadta volna az en 
gedelmességet, de azért jellemző az 
a stockholmi távirat, amely tudatja, 
hogy Lvov herceg orosz miniszter- 
elnök a sajtó képviselői előtt beis
merte, hogy az északi fronton né
mely helyütt zavargás tört ki, sőt 
Bruszilov már nehány katonát enge
detlenség miatt kénytelen volt agyon
lövetni.

Asia Hielsen es Bertini. A két hires j 
‘ mozicsillag : Asta Nielsen és Francesca Ber- 
; tini uj szerepében látható ezen a héten.
: Asta Nielsen a „Briiliánsok“ cimü dráma- j 
i ban (csütörtökön és szombaton az Urániá- j 
j ban). Bertini pedig az „Yvonne“-ben (ked- 
I den és szerdán az Urániában, csütörtökön ;
I pedig az Egyetem-mozgóban.)

Fala Morgana. A legizgalmas-bb, leg- j 
i csodásabb cirkusz film, a „Fata Morgana“, j 

melynél ragyogóbbat a Nordisk-gyár még I 
i sohasem produkált, husvétvasárnapján iát- 
í ható a Színkörben.

m  llió fontos bankó. Újvári Lajos, Nagy j 
j Gyula, Harsányi, Kertész, Simon Mariska, j 
I Ihász, Papp Katinka jáíszák a főszerepeket j 
j a „Millió fontos bankódban, mely husvét- ! 
: vasárnapján az Egyetem-mozgóban fog be- 
i mutatásra kerülni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
KSaggyapy !'&*há8y

«A? *
A iri •

Páholyülés................................... 1-50 kor.
Földszinti ü lé s ............................... 1 kor.
Alsó erk é ly ................................... 70 fillér.
Felső erkély ............................* .50  fillér.

€!0siAssk kezdete:
V asár- és f iE n ep n iíp o k o a : 

2 1i2i 4, 3%  7 ,  7% m  órakor,

Kedd: 

Szerda: 

Csütörtök:

Péntek: 
Szombat:

Vasárnap:

Vasárnap:

léi! Színház. Szerkesztő: Dm. F e le s  R adó

Démonok. (Újdonság először. | 
Bérlet 142. szám B.)
Démonok. (2-odszor. Bérlet 
143, sz. C.)

Csillagok bolondja. (Opereíte- 
ujdonság 6-adszor. Bérlet 144 
szám D.)
Nincs eiőadás.
Hoffmann meséi. (Uj betanu- j 
lássál. Kezdete 7 órakor. Bér- 1 
tét 145 sz. A.)
D. u.: Ocskay brigadéros. (Kéz- !: 
dete fél 3 órakor. Rendes esti 
helyárakkal, elővételi dij nélkül) j 
Este : Három a kis lány. (28- i 
adszor. Bérletszünet LV. sz. C) !

A Beocsíni Cementgyári Unió R. I,
BecGsirafesM jó díjazás mel
lett állandó alkalmazásra ügyes

g é p fals at osok at
keres.

158 (1—2)

Démonok. Premiére lesz holnap este a j 
színházban. Hajó Sándornak a budapeti 
Vígszínházban rendkívül sikert aratott uj da
rabja, a „Démonok“ fog bemutatásra ke
rülni. Szerdán, este megismétlik a „Démo
nok“ előadását.

SsQiiibaiöE: Hofíman meséi. Uj betanu
lással, részben uj szereposztással fog szom
baton este a „Hoffman meséi“ szinrekerüini. 
Papp László ezúttal először fogja Hoffmant 
énekelni. Kihagyás nélkül láthatja ezen az 
estén közönségünk a klasszikus dalmüvet, 
mert elő fogják adni a gyönyörű velencei

■; m e g v é te lb e  ISBCI dpfe» 
b á r á n y o s j  feJéPg f ia fa i

egészséges juh at.
A j á n l a t o t  ©iwéErGfe jsS w o  fo á  
SB-ig sa m a g y a r f  r á tá i  p © stá r a B

Beésy Albert.
145 (4—4)

Som m e-m enti
ütközet.

R en ies helyárak:
(Jegyadóval együtt)

Páholy ü l é s .............................. .1*50 kor.
Zártszék...............................  1 okr.
I. h e l y .............................................70 fillér
II. h e ly ....................... *................. 50 fillér
Ruhatár.............................................06 fillér
Műsor ...................  06 fillér
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